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Съгласно сключено Споразумение за партньорство №15/01.07.2018 г. между 
община Бойчиновци и сдружение „Платформа Агора-Активни граждански общности за 
развитие и алтернатива”, по проект „Активни общности: изграждане на капацитет за 
промяна” на Платформа АГОРА, финансиран от Фондация „Америка за България”,  
Сдружението подкрепя ролята на читалищата в местното развитие чрез предоставяне на 
финансова и експертна помощ за различни местни инициативи.  

В по-малките населени места читалищата винаги са били в центъра на 
обществения живот. Заради традиционната им роля на често единствени културни 
институции, както и заради различните социални дейности, които изпълняват в днешно 
време, те са наистина най-близо до хората. Именно затова Сдружение АГОРА им помага 
да изграждат активни (териториални) местни общности, като привличат за 
участие  инициативните жители, бизнеса, училището, общината, кметството и др.  

През месец август 2018 година с Решение на Общински съвет Бойчиновци бе 
създаден Общински фонд за подкрепа на местни инициативи, чрез който се насърчават 
хората да участват в подобряването на средата и качеството на живот в техния град или 
село. В него Общината осигурява средства от своя бюджет и ги предоставя на конкурсен 
принцип за инициативи на местни читалища, за да решават проблемите, които местните 
хора смятат за важни. 
            Размерът на  фонда, заделен от общинския бюджет за 2018 година е 5 000 лева. 
Към тях в първата  сесия за набиране на инициативи  сдружение АГОРА прибавя още 5 
000 лв., осигурени от проекта. 

В първата сесия бяха подадени за финансиране 3 проектни предложения, 
съответно на НЧ „Възраждане-1932” гр. Бойчиновци, с наименование на инициативата 
„Зимни приказки”,  НЧ „Развитие-1911” с. Лехчево с инициатива „Изграждане на 
метална конструкция навес на откритата сцена в центъра на селото” и НЧ „Гоцо 
Николов-1960” с. Мадан с инициатива „В полза на населението”. 

За всяка от инициативите е определена финансова подкрепа от Общинския фонд в 
размер на 2 500 лева и са сключени договори за изпълнение на инициативите до края на 
2018 година.  

С осъществяването на тези първи местни инициативи ще бъдат активизирани 
групи в общността за решаването на местни проблеми, с които хората се сблъскват, но 
все не се стига до тяхното отстраняване.      

Финансирането чрез общинския фонд улеснява мобилизирането на допълнителен 
ресурс, както финансов, така и нефинансов - предимно труд. 

Заедно ще се осъществяват инициативи, които след това пазиш и се грижиш за 
направеното, защото си участвал, защото си част от резултата. 

Разработен в рамките на проект "Активни общности: изграждане на капацитет за промяна", 
финансиран от фондация "Америка за България". 
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